



## 侯副市長給 教育夥伴的 加油打氣

文◎編輯群

教育人員產業工會鄭理事長、全教總張理事長、教育局黃副局長、勞工局李科長、今天出席的工會理監事、各個學校教師會理事長、工會支會會長大家午安，今天是貴會與全教總共同辦理的年度重要會議，感謝建信理事長邀請我今天跟各位見面。我知道各位夥伴是學校的意見領袖，對學校校務運作有非常重要的影響力，也是基層教學重要支持力量的來源，所以，今天也想利用這個場合，跟各位分享一下個人目前及未來對教育現場的期待。

### 緒言—感謝第一線的教育工作者

新北市幅員廣大，有都會區也有偏鄉，區域特性具備整個台灣的縮影，新北的教育內涵有全國最多元的樣貌，教育工作之挑戰性自也相對較高。在這樣的背景之下，新北的教育力卻能在全國各種教育力的調查中，獲得最亮眼的表現，基層教師當然是關鍵。其實教育力的呈現，就是落實在教室內的師生關係，也是第一線教學工作者全力投入的具體成果。新北市在教育工作上的成果與成就，最要感謝第一線教學工作的所有老師，今年九月份，教育局、勞工局與社會局共同合作辦理「新北就是愛老師」一系列活動，為的就是要感謝第一線默默耕耘的老師們。

### 政策推動—感謝來自基層的專業見解

隨著時代的進步，眾人對教育的期望日漸增加，教育的形態與樣式也日益多元，教育政策的推動一方面要引領社會脈動、另一方面也要回應社會的需求。因此，教育政策的參與，亟需教育現場的專業意見。感謝我們教師會及教育人員產業工會出席及參與教育審議委員會及各項政策諮詢會議，都能夠反應基層教師實務與經驗的專業見解，提供教師主流意見做為教育政策的決策參考，也讓新北的各項教育政策的訂定能更為成熟、更符合現場夥伴的需求。

### 弱勢關懷—與市府共同追求社會正義實踐

教育工作及政策的推動，尤其應該讓社會不利成員能獲得更為充足的協助，市政府這幾年在各項調查中被評定為最「關懷弱勢」的縣市，這就是結合民間力量與政府資源共同關懷社會弱勢的最具體成果。我知道教師會辦理臺灣希望小學(原永齡希望小學)，以弱勢且學習落後的孩童為輔導對象，針對學生學習障礙的癥結，進行協助與補救，已經邁入第12年了。個人之前也曾出席歷屆希望小學「夏日英雄榜」的活動，知道在暑期之中，仍然有許多夥伴，願意陪同孩子共同成長，甚感欣慰；在座各位積極參與教師職業團體，願意一同投入關懷基層弱勢的社會公益事業，尤其令人佩服。

### 結語

感謝鄭建信理事長邀請我與會，我今天出席就是希望能給各位更多的支持與慰勉，在此，謝謝各位學校理事長及支會會長，為安定教育現場所做出的努力。再次謝謝各位！

(106年12月1日新北教產支會會長會議現場致詞稿)

